
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 41 del 28/07/2021  

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 
L’anno duemilaventuno, addì ventotto, del mese di luglio, alle ore 18:00, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per max n.5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA ORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
GALLIANO Francesca Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 

Totale 10 3 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona. 
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

 
 
 
 

 



Il SINDACO comunica, d’intesa con l’Assessore Olivero quale sarà la partecipazione 
all’anno scolastico 2021/2022 per le prime classi. 
 

• Infanzia: - Capoluogo 4 Sessioni 
    - Falicetto 1 sessione 
    - Keller 12 bambini; 

 

• Primaria: - Falicetto (1 classe) 9 alunni 
         - Villanovetta (1 classe) 16 alunni 
      - Capoluogo (2 classi) 34 alunni; 

 

• Secondaria: 3 classi in prima con totale 67 allievi; 
 

• Istituto Agrario: 2 classi in prima con totale 59 allievi; 
 

• A.F.P.: - 1 classe motoristi con 26 allievi 
 - 1 classe saldatori con 21 allievi; 
 

• ITIS: 3 classi prime con totale 72 allievi. 
 

A proposito dell’ITIS siamo impegnati come Comune a ristrutturare un’aula per permettere 
l’avvio di tutte le tre prime classi a Verzuolo. 
 

Il Consigliere VALLOME chiede la parola: sarebbe interessante avere il dato tra i nuovi 
iscritti, in particolare sulle superiori, tra verzuolesi e coloro che arrivano da fuori. 

Il SINDACO precisa che ha già fatto un primo incontro con il comandante della Polizia 
locale per l’organizzazione, all’inizio dell’anno scolastico, del rispetto delle regole antivirus 
Covid-19. 

La Consigliera LOVERA comunica l’attività di “Mai più sole” e fa presente che è venuta 
meno la disponibilità dei locali su Saluzzo e abbiamo dato la disponibilità, a partire da 
settembre, nel locale a Palazzo Drago.  

Il Consigliere VALLOME: chiede la fascia oraria. 

La Consigliera LOVERA: fornisce i dati (giovedì dalle 10 alle 11). 

La Consigliera PERUZZI: proprio nell’ottica di una sinergia, tra il Comune di Verzuolo e 
l’Unione montana sarà aperto il sabato pomeriggio lo sportello turistico e poi comunica gli 
eventi:  

• Venerdì 3 settembre: - ore 15,30 visita guidata dell’antica parrocchiale dei SS  
Filippo e Giacomo; 

                                              - ore 18,00 conferenza “Dante nelle terre del Monviso” a cura del prof.  
           Dario Balocco. Evento organizzato dall’Unione Montana Valle Varaita in collaborazione con 
           il Comune di Verzuolo; 
 

• Sabato 4 settembre ore 21 e 22: presentazione e proiezione del cortometraggio CARTE 
SCOPERTE - sguardi su Dante. Posti limitati su prenotazione presso: ufficio turistico 
Verzuolo c/o Palazzo Drago (aperto sabato dalle 15 alle 18); 
 

• Domenica 5 settembre ore 9,00: escursione Naturalistica sul territorio verzuolese Inforete. 
 

• Domenica 12 settembre ore 9,00: escursione cicloturistica sulla collina verzuolese. Inforete. 
 

• Lunedì 13 settembre: laboratori per bambini a cura della Fabbrica dei Suoni presso Palazzo 
Drago. Ore 16,30 bimbi da 3 a 6 anni, ore 17,30 bimbi da 6 a 11 anni.  
 

Ancora comunica che il Comune ha vinto il bando per il progetto “Cultura a porte aperte” e 
ha vinto una web. 



Il Consigliere VALLOME: lo sportello turistico è sicuramente una risorsa, sarebbe 
fondamentale l’idonea segnalazione in paese per turisti con giuste visibilità. 

La Consigliera PERUZZI: è già prevista l’idonea segnaletica.  
Il Consigliere QUAGLIA comunica che il 19 luglio è partito il campo per i migranti 
stagionali e attualmente gli ospiti sono tre e si stanno rispettando i protocolli (tamponi, 
etc..) e ci sarà l’opportunità da parte dei datori di lavoro di segnalare i lavoratori per un 
vaccino monodose. E’ uno sforzo fatto dall’ASL e i comuni firmatari del protocollo. Grande 
ringraziamento agli uffici che hanno lavorato a questo progetto, la Prefettura e l’armonia 
che si è creata tra i comuni firmatari del protocollo. I soldi sono stati spesi in modo 
accurato e sicuramente c’è stato un salto di qualità nell’accoglienza. Passerà nelle 
prossime giunte il bando per le aziende per l’acquisto da parte delle aziende per ospitalità 
diretta.  

Il Consigliere MARENGO: mi sembra di capire che ha la collaborazione, che il fatto che 
non sia emergenziale ma programmata, è facile pensare che può essere opportuno 
valutare interventi di integrazione e viceversa formativi. Per le scuole sono iniziati i lavori 
presso le scuole agrarie, ricordo che avevamo concordato (maggioranza e minoranza) di 
valutare i problemi per la realizzazione della nuova sede ITIS e mi sembra che non si sia 
mosso niente.  

Il SINDACO: per gli immigrati ricordo che la Consigliera Barale ha comunicato, lo scorso 
consiglio, dei corsi di lingua che sono stati attivati. Abbiamo firmato un’ accettazione per 
una mamma con due bambine richiedenti asilo e per quando riguarda l’ITIS so che c’è 
qualche problema con l’ENEL, comunque il rapporto con la Provincia è costante. 

La Consigliera OLIVERO: si sta concludendo l’estate ragazzi che abbiamo realizzato, nel 
rispetto di tutte le misure anti-Covid, grazie al supporto delle associazioni di volontariato. 

 
Approvato all’unanimità. 
 
 
 
 
La Seduta si chiude alle ore 19,18. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 

 

 


